

加强宣传引导 推行集中采购 紧盯重点场所

儋州稳步推进全面禁塑工作

贴,降低全生物降解塑料袋等产品价格。目前,全市符合禁塑重点监管农贸市场共34家,已实现全生物降解塑料袋等产品的集采全覆盖。

紧盯重点场所区域,加大巡查执法力度。今年以来,儋州市坚持以农贸市场、批发商行、小食店为重点场所,以城中村、物流集散地为重点区域,不断加大对生产、批发、储存和使用禁塑名录内一次性不可降解塑料制品的打击力度,从源头上遏制禁塑过程中的违法违规行为。截至目前,共立案查处禁塑类违法案件193宗,结案154宗,货值29.66万元,罚款21.18万元。成功查处1个非法生产窝点和6个批发储存窝点,没收禁塑名录内一次性不可降解塑料袋约10吨,一次性不可降解塑料碗、杯、盘等产品7000余箱。

据悉,为解决不可降解塑料替代品原材料问题,儋州先后引进中石化(海南)聚酯新材料公司年产6万吨PBST连续聚合等5个可降解原材料生产项目,积极推动全生物降解材料产业化。目前项目正在全力建设当中,建成后,将有效缓解全省全生物降解塑料制品原材料的供应问题。

下一步,儋州将持续加大禁塑宣传力度,倡导“拎起布袋子”“提起菜篮子”,拒绝使用不可降解塑料制品。压实农贸市场经营者主体责任,对屡



▲执法人员深入经营场所检查禁塑落实情况。儋州融媒全媒体记者 覃凯 摄

教不改的禁塑违法违规行为,分门别类给予处理,实现农贸市场禁塑管理常态化。加强多部门联动,重点对一次性不可降解塑料制品生产、物流、仓储、批发、零售等环节开展联合巡查执法,利用信用监管手段实施联合

惩戒,曝光反面典型案例。儋州还将研究制定禁塑违法举报奖励办法,鼓励群众积极参与禁塑工作,努力形成全社会共同参与全面禁塑的氛围,推进全市禁塑工作深入开展。

在禁塑会议的提问环节,市生态

环境局、市场监管局、洋浦投促局和那大镇党委相关负责人,分别就如何辨别塑料制品、禁塑执法措施及成效、农贸市场监管和“共享菜篮子”小程序上线等情况,回答记者提问。

(儋州融媒全媒体记者牛伟)

省残疾人康复中心来儋为残疾人免费适配假肢 送上党和政府的关心关爱

矫形器装配服务适配活动。

活动现场,市残联工作人员认真核对残疾人登记的信息资料,技术人员仔细询问成年残疾人及残疾儿童家长,详细了解他们的身体情况,逐

个对他们进行站立、行走功能检查,逐一对照肢残疾人的截肢部位和伤残程度进行细致检查、测量、取样、记录数据,现场制作石膏模型,为他们免费量身定做假肢和矫形鞋。

此举不仅给残疾人朋友带来身体上的康复,更是对他们精神上的鼓励和慰藉,将帮助他们更好地融入社会生活,深切感受到党和政府的关心关爱。

据统计,此次活动共为32名残疾

儿童和成年残疾人进行评估、取模、适配等装配服务工作,其中残疾儿童矫形23人,成年残疾人大腿假肢2人,小腿假肢7人。

(儋州融媒全媒体见习记者何爱子)

● 关注“护苗”专项行动

海南二中院法治副校长进校园上“开学第一课”

传授预防电诈和性侵害知识

新学期伊始,海南省第二中级人民法院法治副校长深入校园,为广大师生讲好“开学第一课”,为青少年健康成长保驾护航。

该校师生做了题为“守护校园安全之电信网络诈骗的防范与应对”的宣讲。

叶玉华介绍了电信网络诈骗的概念、类型;讲解诈骗罪、帮助信息网络犯罪活动罪等相关法律知识,提醒广大师生提高防骗意识,牢

记反诈“兵法”等防骗技巧,时刻保持警惕,当遭遇电信网络诈骗时要及时报警;同时要提醒身边人、帮助身边人谨防电信网络诈骗。

海南二中院赔偿委员会办公室法官助理,那大镇第三小学法治副校长叶玉华在2023年秋季学期开学典礼上,为

学典礼上,为该校师生讲授题为“预防性侵害”的“开学第一课”。叶玉华向师生们讲述了性侵害的表现形式、如何预防性侵害等内容。告诫学生们要学会自我保护,避免成为受害者。

(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员罗凤灵 叶玉华)

市综合执法局综合执法支队:
柔性执法暖民心
尽职尽责获赞誉

为进一步推动文明城市建设,全面纵深营造良好的营商环境,助推儋洋一体化全面发展,市综合执法局综合执法支队积极开展行政柔性执法,在推动严格规范公正文明执法和提升行政执法公信力的同时,获得了群众的认同,也让群众收获了幸福感。

9月5日,海南罗森便利店(那大望海国际店)的工作人员将一面印有“优质服务 尽职尽责”的锦旗送往市综合执法支队。

“因缺少垃圾分类经验,店里的垃圾分类工作做得不够好,执法人员来检查时发现后,没有对我们进行处罚,而是耐心指导我们,给我们足够的时间进行整改。”海南罗森便利店相关负责人说,执法人员的柔性执法让他们感到温暖。

“市综合执法支队在日常执法过程中运用提醒教育、劝导示范、行政纠错等柔性执法措施,努力为各类经营主体提供合规整改的空间。”市综合执法支队相关负责人表示,在发现该便利店垃圾分类落实不到位后,执法人员首先耐心教育并进行指导,要求便利店进行整改,考虑到便利店首次违法,情节轻微,又立行立改,因此不予处罚。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

市法院:
能动司法化纠纷
逾20年“骨头案”执结

近日,市法院以坚持能动司法为牵引,充分发挥协调职能,争取当地政府支持,促成一起建设工程施工合同和民间借贷纠纷案双方当事人达成执行和解协议,避免了被执行人白马井镇某村委会的办公楼被强制清场的严重后果,助力基层群众性自治组织走出困境。

申请执行人黄某与被执行人白马井镇某村委会建设工程施工合同纠纷一案,2002年7月进入执行程序后,因被执行人无力偿债,儋州市人民法院依法查封、评估、拍卖了被执行人名下的办公楼,最终该办公楼因流拍以147072.85元抵债给黄某,黄某随后办理了上述办公楼的产权变更登记手续。

2021年9月,申请执行人黄某向本院申请恢复执行,请求将上述办公楼进行清场交付,并要求继续执行剩余债权。因被执行人系基层群众性自治组织,负有管理集体资产、发展集体经济、服务集体成员的社会职能,为避免其办公楼被强制执行,市法院坚持能动司法,一方面积极与当地镇政府沟通协调,争取政府的资金支持;另一方面耐心做申请执行人的思想工作,加强释法说理,争取其同意通过金钱给付的方式替代交付办公楼。经法院组织多轮多方协商,最终促成双方当事人达成执行和解协议,由当地镇政府提供资金50万元给申请执行人,申请执行人同意将办公楼重新变更登记给被执行人,并承诺放弃剩余债权。至此,历时20余年的“骨头案”终于执行完毕,白马井镇某村委会得以保留办公楼正常办公,成功走出困境。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

释法明理办案有温度
强制腾房变主动腾房

强制腾房一直是执行领域难啃的“硬骨头”。近日,市法院妥善执结了一起买卖合同纠纷案件,通过法官释法明理,变强制腾房为主动腾房,体现执行工作力度的同时,彰显了司法温度。

2019年,薛某因购买水泥及沙石等材料欠韩某材料款400000元未还,双方产生纠纷,韩某起诉至市法院。经法院调解,双方达成和解协议,薛某共欠韩某货款及利息440000元,定于2020年4月30日前支付完毕。因薛某未能履行上述和解协议,韩某申请强制执行。

强制执行过程中,本院依法拍卖被被执行人薛某名下位于江苏省无锡市梁溪区惠泉花园的房产,薛某的配偶汤某系该房产的共有人。案外人汤某对此不服,多次威胁办案人员并拒不配合搬迁。为此,执行局分管院领导多次组织专业法官会议进行专题研判,逐步攻克克难。一方面坚持以强制执行为先,向被执行人、房屋共有人送达执行通知书、张贴腾房公告,并与属地法院、公安机关协调配合,根据现场情况制定详细执行方案。另一方面,承办法官反复与双方当事人沟通协调,加强释法说理。2023年8月8日,执行法官前往无锡市梁溪区惠泉花园案涉房产与案外人汤某确认案涉房屋拍卖所得款分配方案并强制腾房。案外人汤某起初对法院执行工作存在抵触心理,并准备了大量酒精和便携式液化煤气罐,扬言要对法院执行工作抵抗到底。经现场反复做当事人的思想工作,释法明理强制腾房的法律依据,告知其相应的法律后果,并现场通过电话与各债权人沟通后,相关债权人表示若案外人汤某一方能主动配合搬迁,便于案款及时支付,便同意在案款分配上作出一定的让步。最终,在法律的威慑力和执行法官善意文明执法面前,被执行人及案外人同意了法院的分配方案,主动腾退了案涉房屋,本院亦根据各债权人与被执行人及案外人的意见,完成了案款支付。

该案的妥善执结,避免了矛盾的激化升级,不仅体现了法院强制执行工作的力度与温度,更有助于维护了司法权威与社会和谐稳定。

(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员吕文虎)

市法院到松涛中学为师生上“开学第一课”

加强法治教育宣传 提升自我保护能力

9月4日,市法院法治副校长翟嘉贤走进市松涛中学,为师生送上“开学第一课”,进一步增强青少年的法治意识和法治观念,提升自我保护能力。

宣讲活动上,翟嘉贤从“校园欺凌的概念和类型”“校园欺凌产生的

原因”“校园欺凌的巨大危害”“欺凌者需要承担的法律责任”“预防、应对校园欺凌的措施”等内容,为在场师生讲述了预防校园欺凌知识,让同学们深刻了解校园欺凌的危害,引导同学们学会如何防范校园欺凌。

宣讲活动结束后,翟嘉贤趁热打铁,给该校全体班主任开展了学生欺凌防治工作专题培训,提升老师们对校园欺凌的防范意识、责任意识和法治意识,引导他们在落实预防校园欺凌相关工作中掌握必要的法律知识、懂得开展有效的干预

措施,确保面对欺凌事件时能作出及时科学的处理。同时希望教师们在日常班级管理和教学工作中加强对学生的思想教育和引导,引导学生树立正确的人生观、价值观,杜绝校园欺凌事件的发生。

(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员王琪皎)

新英湾办事处定时定点开展“护学岗”活动 护航学生安全上学放学

伴随着习习凉风,新英湾辖区六所小学迎来了金秋开学季。为确保校园及周边环境安全稳定、井然有序,连日来,新英湾办事处提前部署,科学调配,精心组织专职综治网格员开展“护学岗”活动,用实际行动为返校学子保驾护航。

网格员在上学、放学时间节点,提前到达校园周边进行巡逻站岗,配合学校安保一起承担秩序维护、安全保卫、交通疏导、文明引导等工作,组织学生保持安全距离、有序进入校园;协助洋浦交警维持现场秩序,及时疏导车流、劝离违停车辆;

引导接送学生的家长即停即走,不违法停放、逆行、随意调头。网格员还协助派出所民警,加强校园周边巡逻防控,净化校园周边治安环境,增强师生、家长的安全感。

据了解,自2019年起,新英湾办事处制定综治网格员校园轮值

班制度,把“护学岗”活动作为一项事关民生的重要工作来抓,形成“学校、交警、派出所+综治网格”多部门联合护学机制,及时消除各类道路安全隐患,护航学生安全上学放学,让学校放心、家长放心。

(儋州融媒全媒体记者韦斌 通讯员施端)

致广大家庭全民参保倡议书

亲爱的市民朋友们:

您还在为看病就医费用过高而

烦恼吗?您还在为看病就医没有医

保报销而犯难吗?一年一度的城

乡居民基本医疗保险参保缴费开

始了!我们倡议人人都要交医保。

2024年,每个公民只要履行参保的义务,以平均每天1.04元的投入,就能享受基本医疗报销的待遇,减轻看病买药的后顾之忧,有效防范个人和家庭因

病致贫返贫的风险。

一、筹资标准:

2024年筹资标准为1020元/人,在集中征缴期内参保缴费才最划算哦!

二、集中征缴期:

2023年9月1日-12月31日。

三、医保待遇享受:

1. 每年度城乡居民最高报销额度达45万元;2. 城乡居民医保普通门诊报销比例60岁以下500元/年,60岁及以上700元/年;3. 门诊慢性特殊疾病病种增加至52种,门诊慢性特殊疾病患者只需在

定点医疗机构认定,认定后按住院比例报销;4. 城乡居民基本医疗保险在一、二、三级定点医疗机构门诊慢性特殊疾病和住院报销比例为90%、75%、65%;5. 新生儿在出生后90天内

参保可从出生之日起享受缴费当年

和次年的医保报销待遇。

四、缴费方式:

城乡居民可以通过海南省电子税务局APP、聚合二维码、微信、支付宝、云闪付、海易办,各

代征点智能POS机及各相关银行的手机银行自主缴费,也可到相关银行营业网点办理缴费。参保中若还遇其它问题,请拨打当地医保经办机构电话(23323528)咨询!

亲爱的市民朋友们!看病不用愁,医保解您忧。让医保“助”您幸福安康!

儋州市医疗保障局

2023年9月